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           Οι γονείς μου θα με σκοτώσουν αν το μάθουν...

      Απαντήσεις σε καίριους προβληματισμούς!

    Αν είσαι έγκυος και σε βασανίζουν πολλά ερωτήματα, φόβοι, πανικός, απόγνωση... μη φοβάσαι. Απαντήσεις και λύσεις υπάρχουν.
Οι γονείς μου θα με σκοτώσουν...
Σίγουρα, οι γονείς σου θα αναστατωθούν και ίσως απογοητευθούν, αλλά δεν θα σε σκοτώσουν! Μετά το αρχικό σοκ, οι γονείς συνήθως αποδέχονται την κατάσταση, και μάλιστα γίνονται πολύτιμη πηγή βοήθειας. Αν φοβάσαι να το πεις στους γονείς σου, η κοινωνική λειτουργός μας μπορεί να σε βοηθήσει να βρεις τον πιο κατάλληλο τρόπο. Αν αποφασίσεις να μην τους το πεις, η πείρα έχει αποδείξει ότι κατά κανόνα θα το μάθουν με κάποιο τρόπο. Πολλές φορές οι μητέρες κυρίως, στεναχωριούνται που δεν το έμαθαν εγκαίρως ώστε να στηρίξουν την κόρη τους όταν το χρειαζόταν.

Δεν καταλαβαίνετε. Θα με διώξουν από το σπίτι!

Αν πραγματικά οι γονείς σου σε διώξουν απ' το σπίτι, μπορούμε να σε βοηθήσουμε ώστε να μείνεις με ασφάλεια κάπου αλλού όχι μόνο μέχρι τον τοκετό, αλλά και μετά. Πολλές μητέρες έχουν μέχρι στιγμής φιλοξενηθεί σε συνεργαζόμενους με το Σύλλογό μας ξενώνες.

Οι γονείς μου με πιέζουν να κάνω έκτρωση.

Νομικά, κανείς δεν μπορεί να σε αναγκάσει να κάνεις έκτρωση. Αν πεις στο γιατρό ότι κάποιος σε εξαναγκάζει να κάνεις έκτρωση, δεν πρόκειται να προχωρήσει στην επέμβαση.

Ο σύντροφός μου θα με εγκαταλείψει αν κρατήσω το παιδί.

Ο σύντροφός σου είναι τόσο υπεύθυνος για την εγκυμοσύνη, όσο είσαι κι εσύ. Χρειάζονται δύο για να γίνει ένα μωρό, και η ευθύνη του δεν παρέρχεται επειδή δεν θέλει το μωρό αυτό! Το να σ' αφήσει επειδή θες να δώσεις στο παιδί σας μια ευκαιρία στη ζωή, δεν δείχνει αγάπη. Ίσως σε αντιμετωπίζει περισσότερο σαν σεξουαλικό αντικείμενο, παρά σαν γυναίκα που με το δίκιο της νοιάζεται για τις συνέπειες της έκτρωσης πάνω σ' αυτήν και το παιδί της. Η πείρα δείχνει ότι μετά την έκτρωση όχι μόνο το παιδί δεν υπάρχει πια, αλλά και οι σχέσεις των γονέων του διαλύονται... Αντιθέτως όταν η μητέρα κρατά το παιδί, συχνά η σχέση ανανεώνεται και βρίσκει ένα καινούργιο νόημα, ακόμα κι αν ο πατέρας ήταν αρνητικός στην αρχή. 

Μπορεί και ο σύντροφός μου να έρθει να συζητήσει με κάποιο κοινωνικό λειτουργό του Συλλόγου;

Βεβαίως και μπορεί. Μπορείτε επίσης να πληροφορηθείτε από τους νομικούς συμβούλους μας ποια είναι τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις του πατέρα. 
Έχω σοκαριστεί! Τι θα σκεφτούν οι άλλοι; 

Αν είσαι ανύπαντρη, μπορεί να φοβάσαι ότι οι άλλοι θα σε κατακρίνουν που κάνεις ένα παιδί εκτός γάμου. Όμως στις μέρες μας υπάρχουν πολλοί μόνοι γονείς, είτε επειδή είναι διαζευγμένοι είτε επειδή δεν παντρεύτηκαν καθόλου. Πριν από μερικά χρόνια η μητρότητα εκτός γάμου εθεωρείτο στίγμα. Όχι όμως τώρα πια. Κι ακόμα, πολλές φορές ο γάμος έρχεται μετά τη γέννηση του παιδιού, είτε με τον πατέρα του είτε με άλλο σύντροφο. 

Έχω όλη τη ζωή μπροστά μου. Ένα παιδί δεν ταιριάζει στα τωρινά μου σχέδια. 

Αν σχεδιάζεις να κάνεις παιδιά, πρέπει να λάβεις υπόψη σου ότι δεν υπάρχει κάποιος ιδανικός καιρός γι' αυτό. Όποτε κι αν αποφασίσεις να κάνεις παιδιά, θα χρειαστούν θυσίες. Είναι αδύνατον να προβλέψουμε το μέλλον. Πολλοί περιμένουν μεγάλο χρονικό διάστημα για να κάνουν οικογένεια, για ν' ανακαλύψουν ότι η κατάσταση ποτέ δεν γίνεται "ιδανική" όπως τη θέλουν. Επιπλέον η έκτρωση συχνά κάνει την απόκτηση παιδιού στο μέλλον αδύνατη... 

Δεν είμαι έτοιμη να γίνω μητέρα.

Είναι αλήθεια ότι το να είσαι γονιός συνεπάγεται περισσότερες ευθύνες από το να μην είσαι, αλλά από τη στιγμή που είσαι έγκυος είσαι ήδη μητέρα. Η ευθύνη σου για το παιδί μέσα σου, έγκειται στον τρόπο που αντιμετωπίζεις το σώμα σου. Το πραγματικό θέμα είναι, "πώς φέρομαι σ' αυτό το παιδί στου οποίου τη δημιουργία έλαβα μέρος"; Ο ρόλος του γονέα μαθαίνεται στην πράξη, και δεν μπορείς να ξέρεις από πριν αν είσαι έτοιμη να τον παίξεις ή όχι... Επιπλέον, ίσως όταν "νoιώσεις έτοιμη" να μην μπορείς να κάνεις παιδί. 

Δεν μπορώ να κάνω τώρα παιδί, γιατί θέλω να τελειώσω τις σπουδές μου.

Παρότι το να σπουδάσεις έχοντας ένα παιδί είναι δυσκολότερο, δεν είναι αδύνατο! Στο εξωτερικό υπάρχουν πολλές μητέρες που συνεχίζουν και τελειώνουν τις σπουδές τους και μάλιστα έχουν καλή σταδιοδρομία. Πολλές βρίσκουν ότι το να έχουν ένα παιδί, αποτελεί κίνητρο για να τα καταφέρουν καλύτερα! Η αυτοεκτίμηση και τα κίνητρα της γυναίκας καθορίζουν την επιτυχία της, κι όχι μια απρογραμμάτιστη εγκυμοσύνη. Εμείς θα είμαστε στο πλευρό σου για να σε βοηθήσουμε. 

Η έκτρωση φαίνεται τόσο πιο εύκολη από την εγκυμοσύνη. Θέλω να ξεμπερδεύω μ' αυτό το θέμα.
Η έκτρωση μπορεί να διαρκεί λίγη ώρα, αλλά οι συνέπειές της μπορούν να διαρκέσουν μια ζωή, καθώς. αφήνει χρόνια ψυχικά τραύματα. Τα πιο κοινά συμπτώματα του μετεκτρωτικού συνδρόμου περιλαμβάνουν κατάθλιψη, εφιάλτες, ενοχή, μεταμέλεια, αποφυγή των παιδιών και αυτοκαταστροφική συμπεριφορά. Οι περισσότερες σχέσεις διαλύονται μετά την έκτρωση, και αν υπάρχουν ήδη άλλα παιδιά υφίστανται τις αρνητικές συνέπειες από την αλλαγή στη συμπεριφορά της μητέρας. Κάποιες μητέρες παθαίνουν σωματικές βλάβες από την έκτρωση, μερικές μένουν στείρες για πάντα. Αν είναι η πρώτη σου εγκυμοσύνη, η έκτρωση διπλασιάζει τον κίνδυνο καρκίνου του μαστού. Αν έχεις κάνει κι άλλες εκτρώσεις, ο κίνδυνος μπορεί να τριπλασιαστεί. Ακόμα κι ο θάνατος, αν και σχετικά σπάνιος, δεν παύει να είναι πιθανός... 
Νομίζω ότι αυτά είναι υπερβολές που διαδίδουν αυτοί που είναι κατά των αμβλώσεων.
Πολλοί επιστήμονες υπέρ των αμβλώσεων επισημαίνουν τους παραπάνω κινδύνους (π.χ. η Dr. Janet Daling που έχει τεκμηριώσει τη σχέση άμβλωσης & καρκίνου του μαστού). Σύμφωνα με τις στατιστικές, εκτός από ψυχολογικά προβλήματα και καρκίνο οι γυναίκες που κάνουν άμβλωση κινδυνεύουν από: 
· Διάτρηση της μήτρας και/ή ρήξη τραχήλου 

· Εμφάνιση προδρομικού πλακούντα 

· Μελλοντική εξωμήτρια κύηση 

· Ενδομητρίτιδα και/ή ενδοτραχηλίτιδα ή/και πυελική φλεγμονή
· Δευτεροπαθή αμηνόρροια ή στείρωση 

· Αυξημένη περιγεννητική νοσηρότητα και θνησιμότητα 

· Καθ' έξιν αποβολές 

· Πρόωρους τοκετούς
Δεν έχω την οικονομική δυνατότητα να κάνω παιδί. 

Ένα παιδί μπορεί να κοστίσει τόσο, όσο θέλουν να διαθέσουν οι γονείς - ακόμα κι ο τοκετός σ' ένα δημόσιο νοσοκομείο δεν έχει το κόστος του τοκετού σε ιδιωτικό. Πολλοί εστιάζουν στο ν' αποκτήσουν πολλά για τον εαυτό τους και τα παιδιά τους, αλλά τα υλικά αγαθά δεν φτιάχνουν ευτυχισμένες οικογένειες. Αν κάνεις μια αναδρομή στο παρελθόν, θα δεις ότι δίνεις μεγαλύτερη αξία στις σχέσεις σου με ανθρώπους παρά στα πράγματα για τα οποία ξόδεψες χρήματα. Είναι καλύτερα να επενδύσεις στη ζωή μέσα σου παρά στα πράγματα που νομίζεις ότι θα χρειαστείς εσύ και το παιδί σου. Οπωσδήποτε θα χρειαστείς περισσότερα λόγω του μωρού, και σ' αυτό ο Σύλλογος Προστασίας Αγέννητου Παιδιού αλλά και άλλοι φορείς μπορούν να σου προσφέρουν σημαντική βοήθεια. 
Δεν είναι μόνο τα χρήματα. Νομίζω είναι καλύτερα το παιδί μου να μη γεννηθεί, γιατί δεν υπάρχουν οι προϋποθέσεις να γίνει ευτυχισμένο.

Αυτό δεν μπορείς να το ξέρεις, γιατί δεν μπορείς να προβλέψεις το μέλλον! Η ευτυχία δεν είναι θέμα προϋποθέσεων, και πολλές φορές άνθρωποι που ανατράφηκαν με ό,τι θεωρείται "καλές προϋποθέσεις", δεν έγιναν ευτυχισμένοι. Αντιθέτως άνθρωποι που πέρασαν δύσκολα παιδικά χρόνια όχι μόνο έγιναν τελικά ευτυχισμένοι, αλλά ωφέλησαν και την κοινωνία όπου έζησαν. Η ζωή είναι γεμάτη ευκαιρίες για τους ζωντανούς... Μόνο η έκτρωση στερεί από το παιδί την ευκαιρία να γίνει ευτυχισμένο. 

Θα μου τα λέγατε αυτά ακόμα κι αν ήμουν εθισμένη σε σκληρά ναρκωτικά;

Ο εθισμός της μητέρας σε ναρκωτικές ουσίες δεν είναι λόγος να καταδικαστεί το παιδί σε θάνατο. Η ύπαρξη του παιδιού δίνει σε πολλές μητέρες την αποφασιστικότητα να αποτοξινωθούν πριν γεννήσουν, κι άλλες αποτοξινώνονται μετά. Αντιθέτως, όταν γίνεται έκτρωση η αυτοκαταστροφική συμπεριφορά της μητέρας εντείνεται και η ζωή της διατρέχει άμεσο κίνδυνο. Τα προβλήματα υγείας που μπορεί να έχει ένα παιδί λόγω της χρήσης ναρκωτικών από τη μητέρα, αντιμετωπίζονται επιτυχώς από την ιατρική επιστήμη. Έτσι τελικά, το παιδί είναι μια μεγάλη ευκαιρία να αποτοξινωθείς και να ζήσεις και για τους δυο σας.
Ο γιατρός λέει ότι το παιδί έχει κάποιο πρόβλημα.

Παρότι πολλές προγεννητικές εξετάσεις μπορεί να προβλέψουν ένα πρόβλημα, δεν μπορούν να εντοπίσουν το μέγεθος του προβλήματος. Το πρόβλημα μπορεί να είναι πολύ μικρό. Μπορεί ακόμα - όπως έχει γίνει πολλές φορές - τα τέστ να είναι λανθασμένα και το παιδί να είναι υγιέστατο! Ακόμα κι αν υπάρχει κάποια σοβαρή ανωμαλία, η αξία ενός ανθρώπου δεν εξαρτάται από την υγεία του ή ακόμα την ελκυστικότητά του. Τα παιδιά με κάποια αναπηρία αξίζουν μια ευκαιρία στη ζωή όπως ο καθένας. Ένα παιδί με κάποιο πρόβλημα μπορεί να αγαπά και ν' αγαπιέται, και μπορεί να αποβεί ευλογία για σένα και για άλλους. Πιθανώς θα χρειαστείς βοήθεια για τη συνέχιση της εγκυμοσύνης σε μια τέτοια περίπτωση. Εκτός από τη βοήθεια που προσφέρουμε ως Σύλλογος, μπορούμε να σε φέρουμε σε επαφή με άλλους Συλλόγους γονέων, που έφεραν στον κόσμο παιδιά κάτω από παρόμοιες συνθήκες. Αν δεν μπορείς να μεγαλώσεις ένα παιδί με ειδικές ανάγκες, υπάρχουν άλλες οικογένειες και διάφορα ιδρύματα που μπορούν. Σε κάθε περίπτωση, είναι καλύτερα και για την ψυχική, και για τη σωματική σου υγεία να φέρεις σε πέρας την εγκυμοσύνη και να σιγουρευτείς αν το μωρό σου έχει όντως κάποιο πρόβλημα, παρά να αντιμετωπίσεις τις αμφιβολίες ενώ το παιδί δεν θα υπάρχει πια. 
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Φωτογραφία από υπερηχογράφημα 4 διαστάσεων (4D:)


Έμβρυο 10 εβδομάδων βηματίζει μέσα στη μήτρα. 








Μόλις απέκτησα μωρό. Δεν μπορώ να κάνω κι άλλο τώρα. ��Αν έχεις γεννήσει πρόσφατα, ίσως σοκαριστείς ανακαλύπτοντας ότι είσαι και πάλι έγκυος. Αλλά καθώς ήσουν πρόσφατα έγκυος, μπορείς να καταλάβεις καλύτερα απ' τον καθένα πώς είναι να έχεις ένα μικρό παιδί να αναπτύσσεται και να μεγαλώνει μέσα σου. Έχεις ξαναβιώσει το θαύμα της ζωής. Το να σβήσεις αυτή τη ζωή τώρα, είναι δύσκολο και να το σκεφτείς. Δυο μωρά με μικρή διαφορά είναι πρόκληση και για την πιο έμπειρη μητέρα, αλλά θα διαπιστώσεις ότι γίνονται οι καλύτεροι φίλοι. Αργότερα, τα παιδιά θα διασκεδάζουν μαζί κι εσύ θα έχεις περισσότερο χρόνο. Ένα ακόμα μωρό θα είναι ανεκτίμητη βοήθεια στο παιδί που έχεις τώρα, και ένα μεγάλο δώρο σε σένα. Αντιθέτως, όπως δείχνουν οι στατιστικές η έκτρωση θα σε επηρεάσει αρνητικά στην ανατροφή του παιδιού που ήδη έχεις, και θα το βλάψει βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα.





Δεν ξέρω πού ν' απευθυνθώ για βοήθεια. Όλοι γύρω μου πιστεύουν ότι η έκτρωση είναι η καλύτερη λύση. ��Στο Σύλλογο Προστασίας Αγέννητου Παιδιού (Ηπείρου 28, Αθήνα) μπορείς να μιλήσεις με κάποιον που σε καταλαβαίνει και μπορεί να σου προτείνει πρακτικές λύσεις. Μπορείς ακόμα να τηλεφωνήσεις στο 210-8828788 κάθε μέρα εκτός Σαββάτου και Κυριακής από τις 9 το πρωί ως τις 8 το βράδυ. Τις ημέρες που δεν είμαστε στα γραφεία μας, ο αυτόματος τηλεφωνητής δίνει αριθμούς στους οποίους μπορείς να μας βρεις.
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ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:


Σύλλογος Προστασίας Αγέννητου Παιδιού, � HYPERLINK "http://www.unborn.gr" �http://www.unborn.gr�. Πρακτική, ψυχολογική, ιατρική, νομική, οικονομική βοήθεια σε γυναίκες που αντιμετωπίζουν πρόβλημα λόγω της εγκυμοσύνης τους.


Ηπείρου 28 Τ.Κ. 104 33 Αθήνα - Τηλ. 210-8828788, FAX 2108235121, e-mail: unborn@unborn.gr.


Ομάδα Γυναικών Αγάζηλος http://agazilos.org: Γυναίκες κατά ειδώλων και φαντασμάτων. http://www.abortion.agazilos.org: Αφιέρωμα στην άμβλωση. Επικοινωνία: postmaster@agazilos.org.


Σύλλογος Ανύπαντρης Μητέρας, Ανθέων 19, Άγιοι Ανάργυροι, τηλ. 2102315142. Πληροφορίες για τα δικαιώματα των ανύπαντρων μητέρων, νομικές συμβουλές και θέματα λήψης αποφάσεων.


Κοινωνική Υπηρεσία Αρχιεπισκοπής Αθηνών, πληροφορίες για διάφορες δυνατότητες βοήθειας. Τηλ. 3248731-4.


Θεραπεία, Ομάδα Έρευνας και Αντιμετώπισης του Μετεκτρωτικού Συνδρόμου. Πληροφορίες, μελέτες, άρθρα, δωρεάν συμβουλευτική από ειδικούς. http://post-abortion-syndrome.info


Επικοινωνία: contact@post-abortion-syndrome.cjb.net.











Δημιουργία εντύπου: Ομάδα Γυναικών Αγάζηλος


Τα κείμενα και τα στοιχεία προέρχονται από τους δικτυακούς τόπους http://www.unborn.gr


http://www.agazilos.org


http://www.post-abortion-syndrome.info
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